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SESSÃO MISTA CONSELHO DE PREVIDÊNCIA E COMITÊ DE INVESTIMENTOS DO IPM MARACANAÚ 
Aos 23 (vinte e três) dias do mês de janeiro do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 09h30 (nove horas e 
trinta minutos), na sede do IPM Maracanaú, situada na Av. III, nº 268, Jereissati I, Maracanaú, Ceará, 
reuniram-se em sessão extraordinária o Conselho de Previdência e o Comitê de Investimentos do 
Instituto de Previdência do Município de Maracanaú, para apresentação dos resultados do investimento e 
aplicações financeiras desta Autarquia Previdenciária referente ao terceiro trimestre de 2024. 
Presentes o presidente do Conselho Municipal de Previdência Francisco Eudasio Cosme de Menezes; os 
senhores e senhoras conselheiros e conselheiras titulares: Ciciliane de Castro Bezerra, Ana Paula da Silva 
Cavalcante, Elza Pena Sales, Francisco Jeferson Alves da Silva Ribeiro, Yleen Acioly Mesquita e 
Andrea Cidália Maria Oliveira Lima. Suplente no exercício da titularidade: Danúbia Nogueira da Rocha 
Chaves em substituição ao conselheiro titular André Martins Aragão que justificou presença nos termos do 
Regimento Interno. Tiveram ausências justificadas pela presença dos respectivos titulares os suplentes Maria 
Emanuella Eugênio da Silva Oliveira, Carlos Augusto de Almeida Júnior, Jaira da Rocha Alcântara 
Rossas e Neuma Maria de Oliveira Pontes. Além do Conselho de Previdência conforme acima elencados 
esteve presente o Comitê de Investimentos conforme a seguir: presidente: Thiago Coelho Bezerra membros 
Michaele Feitosa Pessoa e Carlos Eduardo Gomes Junior. Presentes ainda o diretor atuário do IPM 
Maracanaú Antonio Felipe Silvério da Rocha e o servidor municipal Paulo Sérgio de Almeida presidente 
do Sindicato dos Servidores e Empregados Públicos do Município de Maracanaú. Às 10h15 (dez horas e 
quinze minutos), verificando a existência de quórum deliberativo, nos termos da Lei Municipal nº 1.930 de 
2012 e Regimento Interno do Colegiado, o presidente iniciou a sessão solicitando a conselheira Elza Pena 
Sales que a secretariasse e esta, em ato contínuo procedeu a leitura das atas das sessões anteriores que 
depois de lida foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em seguida o presidente fez as 
considerações e esclarecimentos de praxe a respeito da dinâmica dos trabalhos, alertando para o rito do art. 
17 do Regimento Interno que trata do respeito e não interrupção do conselheiro ou conselheira que estiver 
com a palavra. Esclarecendo ainda que inicialmente será concedida a palavra a Ariadne Maciel e aos 
membros do Comitê de Investimentos para apresentação da matéria constante da ordem do dia, período 
durante o qual os membros do colegiados e servidores presentes - caso haja - deverão anotar suas 
observações e dúvidas para esclarecimentos posteriores em seu tempo regimental inicial de 05 minutos. Com 
a palavra a consultora Ariadne Maciel representando a LEMA Investimentos passa a explanar a matéria 
destacando que o patrimônio acumulado se encontra atualmente em R$ 99.520,647,04, e que a meta 
estabelecida para o trimestre fixada para o trimestre uma meta de 0,91% e acumulado de 2,68%, alcançamos 
apenas 0,80% mensal e ,2,31% no acumulado do período. Esses números, embora apresentem um 
crescimento positivo da ordem de 1,08% no trimestre em análise, reflete negativamente quando comparamos 
os números de janeiro de 2024 com dezembro do mesmo ano. Isto porque identificamos uma queda no 
patrimônio acumulado no ano da ordem 17,76% o que representa uma redução no patrimônio investido de R$ 
117.206.818,00 em janeiro, para R$ 99.530.647,04 em dezembro do mesmo ano. O diretor-presidente do IPM 
Thiago Coelho com a palavra destacou como uma das principais causas para essa redução a redução da 
base contributiva ocasionada pela diminuição do quantitativo de servidores efetivos, na contramão do 
aumento no quantitativo e valores dos benefícios pagos aos segurados pelo RPPS Maracanaú, cuja faixa dos 
maiores benefícios se aproxima de 80% de tota a folha de pagamento de aposentadorias e pensões, o que 
obriga a Autarquia a desinvestir dinheiro das aplicações, para cobrir despesas com folha de pagamento de 
benefícios aos segurados. Novamente com a palavra a consultora Ariadne destaca que a situação não é 
ainda mais grave, porque perfil conservador do RPPS Maracanaú, que mantém mais de 80% de seu 
patrimônio aplicado em renda fixa e títulos públicos, garantindo assim maior segurança dos recursos. 
Finalizada a explanação dos números, o presidente do Conselho concedeu a palavra pelo tempo regimental 
aos conselheiros previamente inscritos: Acioly Mesquita, Elza Sales, Danúbia Rocha, Jeferson Ribeiro, 
Andrea Cidália e o próprio presidente do Conselho Eudasio Menezes. Todos foram unânimes em externar 
suas preocupações com a situação financeira do IPM, indicando ainda que em várias ocasiões ao longo dos 
últimos anos indicaram caminhos e apontaram sugestões para mitigar a situação do crescente déficit 
financeiro, que coloca em risco não apenas a capacidade do IPM honrar seus compromissos, mas também o 
próprio ente municipal que poderá em um futuro não muito distante, sofrer sansões de ordem legal e 
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financeira, caso a situação não seja resolvida. Finalizados os debates e não havendo mais inscritos, nem 
matéria a debater, o presidente do Conselho Municipal de Previdência Eudasio Menezes agradece a 
presença de todos e encerra a presente sessão, ficando a próxima designada para o dia 12 de fevereiro de 
2025 em caráter ordinário ou extraordinariamente a qualquer momento, respeitados em todo caso os termos e 
prazos legais e regimentais para sua convocação. Eu, Elza Pena Sales, secretariei e lavro a presente ata que 
depois de lida e aprovada segue assinada por mim ____________, os conselheiros e conselheiras. Bem 
como os demais presentes que assim o desejarem, sendo ainda parte integrante desta a ata, a lista de 
presença que segue a ela anexada. Maracanaú, 23 (vinte e três) de janeiro de 2025 (dois mil e vinte e cinco). 
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